



# Голос времени

1 ДЕКАБРЯ

СРЕДА 2004

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 96 (6546)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## ◆ День матери

В канун замечательного праздника, Дня матери, в Кировский район пришла телеграмма от губернатора края Александра Черногорова, в которой он поздравил всех кировчанок с этим прекрасным праздником. В ней, в частности, говорится: "Трудно переоценить роль женщины-матери в истории человечества. Недаром ведь говорят: Родина-мать, мать-земля - кормилица. Кто-то из мудрых заметил: женщины - первые воспитатели рода человеческого. И этой действительно так."

Дорогие женщины! Желаю вам любви, душевной щедрости, большого семейного счастья!

Свое поздравление женщинам района прислал и председатель Государственной Думы края Юрий Гонтарь. В нем говорится, что в Кировском районе много женщин, которыми по праву гордится наше Ставрополье. Это бесценный научный, интеллектуальный и кадровый потенциал. Но кем бы ни работали наши женщины, в первую очередь, они - женщины-матери.

"Милые женщины, низкий вам поклон за то, что вы делаете наш мир добрее", - сказано в телеграмме

## Поздравления принимают мамы



П.В. Кожин вручает подарок матери пятирех детей из поселка Фазанного Ольге Анатольевне Гринько.

почетнее этой должности нет Петр Васильевич пожелал всем матерям долголетия, уважения и любви со стороны их детей. А в качестве примера сыновней любви назвал губернатора края Александра Черногорова, у которого на столе всегда стоит портрет матери, и не проходит и дня, чтобы при всей своей занятости Александр Леонидович не нашел минутки, чтобы позвонить ей, справиться о делах и здоровье.

Выступали с поздравлениями и наилучшими пожеланиями всем женщинам настоятель церкви Владимирской иконы Божией Матери Игорь Бобылев, военный комиссар района полковник Юрий Душенко, секретарь политсовета Кировского отделения партии "Единая Россия" Андрей Залата, председатель райсовета женщин Лидия Бондарева. Выступления были теплыми, эмоциональными. Сказано много самых добрых и нежных слов

женщинам-труженицам, которые успевают справиться как с производственными и общественными делами, так и с домашними. Многие из присутствующих в зале матерей воспитали троих и более детей, за что им низкий поклон.

Торжественное мероприятие совпало с юбилеем Лидии Борисовны Бондаревой, и это, конечно, не осталось незамеченным. Женщина, много лет занимающаяся активной общественной деятельностью, мать и бабушка, она с улыбкой принимала поздравления от собравшихся. Ей вручили Почетную ленту, цветы, в ее честь пел солист орловской музыкальной группы "Крестьянские дети" Павел Устьякин.

Эта группа и солисты ансамбля "Казачка" радовали своим исполнением гостей на протяжении всего праздника.

И, конечно же, как и на любом празднике, здесь вручались подарки и почетные грамоты самым достойным матерям. Среди них - женщины-депутаты и рядовые труженицы, многодетные матери, всего около 30 человек.

Любовь ПЕТРОВА.

Накануне последних ноябрьских выходных в большом зале здания Кировской райгосадминистрации собрались представительницы различных общественных организаций, предприятий, учреждений района, просто домохозяйки. Словом те, кому выпало счастье познать радость материнства. Поводом для встречи стало празднование Дня матери.

Уже в фойе кировчанок ждал приятный сюрприз: музыка, стол с угощениями и чудесные хризантемы, которые дарили юноши каждой гостье.

Женщин-матерей поздравил глава района Петр Кожин. Он адресовал им много добрых слов, смысл которых заключался в том, что, какие бы ответственные посты представительницы прекрасного пола ни занимали, они прежде всего остаются мамами, а



## Есть губернаторский стипендиат!

Всего 18 учащихся учреждений начального профессионального образования удостоились чести получить в этом году губернаторскую стипендию. Среди них - ученица третьего курса ПУ-48, будущая хозяйка усадьбы Елена Сушенцова. Удостоверение губернаторского стипендиата ей вручил министр образования Ставропольского края Алексей Шабалда на торжественном приеме в Доме правительства.

Еще три ученика училища награждены стипендией директора. Это третьеклассники Олеся Решетнякова, Сергей Черный и второклассник Захар Аспидов. (Соб. инф.)

## Завершается прием подписки!

Администрация Новопавловского почтамта доводит до сведения жителей района, а также руководителей предприятий и организаций, что заканчивается подписка на газеты и журналы на 1-е полугодие 2005 года:

- на центральные издания - 8 декабря;
- на краевые издания - 15 декабря;
- на районную газету "Голосе времени" - 25 декабря 2004 г.

Подписаться можно во всех отделениях почтовой связи, а также у обслуживающих Вас почтальонов или по телефону 2-23-73.

### Не упустите свой шанс!

Форма оплаты - любая, за наличный и безналичный расчет.

## ◆ Я ищу тебя, мама!

В родильном отделении Кировской ЦРБ оставлена девочка, родившаяся 13 ноября 2004 года. На третий день мать отказалась от нее. Сейчас малышка временно находится в детском инфекционном отделении ЦРБ, где о ней заботятся медицинские работники. Ребенку нужна семья.

Уважаемые жители района! Если вы любите детей и мечтаете о дочери, если вы готовы стать родителями и у вас для этого есть все основания, звоните по телефону 4-22-53 специалисту по охране прав детей Любови Салтымаковой

## ◆ Знай наших!

### Участник ярмарки - колхоз им. Калинина

В минувшую субботу в торговом комплексе "Брусневский" краевого центра прошла ярмарка. Наш район представлял колхоз им. Калинина (председатель Ю.Ф. Буркот), который привез на продажу свиное мясо, муку, различные крупы, макаронные изделия. И вся эта продукция была успешно реализована.

За активное участие в ярмарке хозяйство было отмечено Почетной грамотой администрации г. Ставрополя. (Соб. инф.)

## ◆ Резонанс

### Будем надеяться!

В 95-м номере "Голоса времени" за 27 ноября 2004 года под рубрикой "Как нас обслуживают" была опубликована статья "Вокзал - для всех, а сервис?". В ней затронута застарелая проблема: неудовлетворительное обслуживание пассажиров на железнодорожном вокзале.

На публикацию быстро отреагировал глава городской администрации В.Ф. Кузнецов. Для разрешения ситуации он пригласил начальника железнодорожной станции "Аполлонская" А. М. Зайцева, а также попросил принять участие в разговоре автора публикации. В ходе беседы глава пообещал оказать любую материальную помощь, чтобы пассажирское отделение Аполлонской железнодорожной станции наконец-то зафункционализовало в удобном для пассажиров режиме. Для этого он готов выделить денежные средства из бюджета города на приобретение компьютера и оплачивать работу кассира, чтобы кировчане имели возможность покупать билеты на

пригородные электрички и поезда дальнего следования на месте (если Минераловодская дирекция не придумает еще каких-либо отговорок). Кстати, злополучную металлическую дверь уже поставили.

Кроме того В.Ф. Кузнецов обратился к начальнику Аполлонской станции с просьбой принять меры, чтобы зал ожидания не просто был открыт для пассажиров, но еще и отапливался. И эти расходы городская администрация тоже возьмет на себя. "Чтобы пассажиры получили все необходимые услуги, я намерен стоять до конца и добиться решения всех проблем", - заверил нас глава города.

Любовь МЕДЯНИК.

## Подпишись на "Голос времени"!

Всего за 128 рублей вы целый год будете знать все о жизни нашего района, получать полезные советы, интересные рекомендации и программу пяти каналов телевидения.

### Читатель, загляни на 3-ю страницу "Голоса времени"!

Здесь мы публикуем абонемент. Вам остается только аккуратно его вырезать, обратиться к своему почтальону, оплатить... и вы - счастливый обладатель районки.





# Добрый след на земле

В станице Марьинской многие знают ветеранов войны и труда супругов Михаила Никифоровича Киселева и Марию Николаевну Черноморову. Много добрых слов сказали нам в местной администрации и предложили рассказать о них в нашей газете.

Навстречу нам вышла из своего дома пожилая женщина и, узнав, что мы из редакции и хотим побеседовать, любезно пригласила в дом. Тепло, уютно, чисто - такая обстановка как нельзя лучше располагала к беседе, а еще доброжелательный тон хозяйки, которая охотно отвечала на наши вопросы.

- Жаль только, что Михаила Никифоровича дома нет, - говорит она. - Уехал к дочери в Москву, и проводить, и самому подлечиться, ведь ему 86 лет, да и мне уже 82. Но мы стараемся не поддаваться болезням.

Михаил прошел всю Великую Отечественную, - продолжила свой рассказ хозяйка, - танкистом был, имеет орден Красной Звезды и орден Великой Отечественной войны первой степени, юбилейные награды, а также за добросовестный многолетний труд Вернувшись с фронта, работал слесарем на железобетонном заводе в Грозном, хорошим был рационализатором. У меня он - второй муж, первый погиб в войну при освобождении Белоруссии. У Михаила жена умерла, наша совместная жизнь началась в 1950 году, а в 1995 из Грозного мы переехали в Марьинскую. Живем мирно, делить нам нечего, помогаем друг другу. Вот октобист у дочери, а я уже скучаю, звоню ему в Москву, а когда узнала, что вернется домой после Нового года, расстроилась... Но, ничего, я, как ни будь сама управлюсь, хозяйство ведь не акти какое, восемь курочек, да собачка.

На минуту Мария Николаев-



на задумалась, а затем достала семейные альбомы и стала показывать мне фотографии. Много их у нее, и самых разных. Вот, когда еще сама была девочкой. Есть и фотография военных лет, где она в гимнастерке, на которой сделана надпись 25 февраля 1944 года. "Милой и дорогой мамочке от дочери Марии. Пусть этот год будет завершающим, победным годом, годом встречи!"

Я попросил Марию Николаевну рассказать о себе.

И вот что она поведала. Ей едва минуло 18 лет, когда началась война. Эвакуация, бомбежка, неразбериха первых военных дней. Неожиданно немцы перерезали путь эшелону, который ушел из Минска с эвакуированными. Танки в упор расстреливали безоружных людей. Маша залегла за железнодорожной насыпью вместе с другими женщинами, оставшимися в живых.

Ночь прошла без сна, временами до слуха долетала чужая речь. Решили выходить из окружения во что бы то ни стало. Более двух месяцев восемь человек, голодая, упрямо шли к своим. На 72-е сутки в аду ар-

тиллерийского обстрела перешли линию фронта.

Маша добровольно пошла в армию. Учеба на сапера, а потом нелегкая военная служба в дорожном строительном батальоне. Иному мужчине такая работа тяжела, а что говорить о девочке, ни разу не державшей полату в руках. Но все преодолела мужественная женщина, зажили от мозолей руки, задубели, как у настоящего строителя. Потом наводила мосты, переправы, ремонтировала дороги, чтобы по ним могли двигаться войска и боевые машины. Под обстрелами и бомбежками дошла до Румынии. Боевой путь Марии Николаевны отмечен медалями "За оборону Кавказа" и "За победу над Германией".

Как закончилась война и страна приступила к мирному труду, не осталась без дела и Мария Николаевна. Работала в институте "Гипрогазнефть", потом на Севере, в тресте "Сургутгазнефть" - контролером, старшим кассиром, копиривальщицей чертежей, начальником административно-хозяйственного отдела.

И везде она оставила о себе добрый след.

Николай КИРЬЯНОВ.

## ◆ Хорошие новости

### Идем в поход

Спортивная команда нашей школы в составе десяти мальчишек заняла второе место в краевой спартакиаде среди коррекционных школ. Задания были непростые: бег и акробатика, метание дротиков и эстафеты, спортивные командные игры. Ребята получили грамоты и подарки. Мы тоже сделали им подарок: учитель физкультуры Елена Руденко и психолог Денис Михайлов организовали поход в лес. В пойме реки Малки поставили палатку, ловили рыбу, варили уху, пели песни, стреляли по мишеням из пневматической винтовки, играли в футбол. День, полный радостных впечатлений, пролетел незаметно.

### Наш спонсор

У нас оборудовали кабинет социального педагога. Помимо прочего, есть в нем три компьютера, два из которых подарил Кааминводский филиал "Ставропольводоканала" (генеральный директор Михаил Алехин). Наши воспитанники учатся работать с компьютерами, с удовольствием играют в компьютерные игры.

А на осенних каникулах наш спонсор привез для ребят очередной подарок: телевизор и видеомонитор.

### Новая игровая

В этом учебном году в интернате появилась новая прекрасная отделанная игровая комната. Мальчики вместе с учителем столярного дела Владимиром Зеленским сами сделали шведские лестницы. Мы приобрели гимнастические маты, волейбольные, баскетбольные и футбольные мячи. Последние пользуются особым спросом: в школе есть своя футбольная команда, которая участвует в районных соревнованиях, и даже занимает призовые места. Весной надеемся оборудовать свое футбольное поле. Ворота уже сварены, не хватает сетки.

Есть теннисный стол, а ковровое покрытие позволяет проводить занятия по акробатике. Ребятам очень нравится. Популярны и новые конструкторы "Лего": дома, машины, самолеты строят и большие, и маленькие.

### Лимон



Так ребята назвали желтого волнистого попугайчика. Он появился у нас совсем недавно, но уже успел стать всеобщим любимцем. Поболтать с Лимоном и покормить его хотят все, а ответственная миссия ухода за попугаем доверена Паше Вагнеру.

Валентина КАПЫЛОВА, директор Старопавловской специальной школы-интерната.

## ◆ Пенсионная реформа

Стало очевидным, что существующая до настоящего времени система льгот не совершенна, однако переход с первого января 2005 года к новой системе предоставления и финансирования льгот не меньше пугает население, не будет ли хуже?

Особенно беспокоились пенсионеры и стали звонить к нам с просьбой через газету разъяснить, как будут компенсироваться льготы денежными выплатами. За получением информации мы обратились к начальнику Управления Пенсионного фонда по Кировскому району Николаю БРЮХОВЕЦКОМУ

- Николай Петрович, объясните, пожалуйста, какая организация будет устанавливать и начислять ежемесячные денежные выплаты (ЕДВ)?

- Эта обязанность возложена на территориальные органы Пенсионного фонда страны, в Кировском районе - это мы.

- А где пенсионеру можно проконсультироваться по вопросам выплат?

- Нужно обратиться в Управление или отдел Пенсионного фонда, где пенсионер состоит на учете. Консультацию можно получить также в органах социальной защиты.

Девятого и десятого ноября этого года наши специалисты выезжали одновременно во все населенные пункты района с целью проконсультировать граждан, имеющих право на ежемесячные денежные выплаты, о чем мы заранее письменно известили всех, кто имеет право на их получение, указав место и вре-

мя встречи с консультантами. С 22 по 24 ноября проводились повторные консультации.

- Кто же будет доставлять денежные выплаты?

- Так же, как и пенсией, этим будут заниматься почтовики. Это наиболее удобный вариант для пенсионеров, так как выплаты будут осуществляться одновременно с пенсией. Кстати, на получение их также распространяются правила выплаты денежных сумм по доверенности, оформленной в соответствии с требованиями гражданского законодательства.

- Беспокоит наших читателей и еще один вопрос, будет ли дальнейшее увеличение размера этих выплат в связи с ростом инфляции?

- Обязательно, как это уже делается с базовой частью трудовой пенсии.

- Можно назвать конкретные размеры ежемесячных денежных выплат по инвалидности?

- Постараюсь. Например, инвалидам III степени (I груп-

## Что такое ЕДВ?



В п. Комсомолец прием ведут начальник отделения выплаты пенсий Управления Пенсионного фонда Наталья Дмитриевна Соколова и специалист управления Людмила Васильевна Вольнова.

пы) в 2005 году выплата устанавливается в размере 950 рублей. Инвалидам II степени (II группы) - 550, а I степени (III группы) - 350 рублей. Что касается инвалидов Великой Отечественной войны, то им назначена сумма в размере 1550 рублей. Столько же полагается чернобыльцам. Они будут получать ЕДВ по двум статьям: по одной - 1000 и по другой 550 рублей.

- А в каком порядке будет осуществляться доставка ежемесячной денежной выплаты гражданам, которые еще не достигли пенсионного возраста?

- Эта доставка может осуще-

ствляться, по желанию граждан, непосредственно территориальным органом Пенсионного фонда России, организацией Федеральной почтовой связи, кредитной или иной организацией, с которыми местный орган Пенсионного фонда заключит соответствующий договор.

Очень важно, чтобы эти граждане до конца 2004 года обратились в соцзащиту или к нашим специалистам с заявлением о выборе доставочной организации.

- Уточните, пожалуйста, какими документами можно подтвердить право на получение ежемесячной денежной выплаты?

- Удостоверение и (или) справки установленного образца для каждой категории льготников, иные документы, к примеру, выписка из акта освидетельствования в учреждении госслужбы медико-социальной экспертизы, справка архивного органа и другие. Право же оценивать обоснованность выдачи указанных документов пока принадлежит органам соцзащиты населения.

- Будут ли получать эти выплаты ветераны труда и предусмотрены ли льготы для людей, работавших в тылу в период Великой Отечественной войны?

- Для граждан этих категорий объем льгот будет определен субъектами Российской Федерации, то есть все зависит от решения правительства края.

- Не всем понятно, что такое пакет социальных услуг?

- Это набор социальных услуг стоимостью 450 рублей. Из них - 50 рублей планируется на оплату проезда и 400 - на покупку лекарств и санаторно-курортное лечение, включая проезд к месту лечения и обратно. Такой соцпакет будут получать ежемесячно вместе с ежемесячной выплатой и пенсией льготники категорий, отнесенных к федеральному регистру.

Беседу вел  
Любовь МЕДЯНИК.



